
TRIBUTACIÓN MINERA
Pequeña Minería y Minería 

artesanal



REGALÍA MINERA

• Contraprestación económica que los titulares 
de las concesiones mineras pagan al Estado 
por la explotación de los recursos minerales 
metálicos y no metálicos



Rangos para el pago de la Regalía

• Será pagada sobre el valor del concentrado o 
su equivalente.

• Hasta $60 mls anuales: 1%
• Exceso de $60 a $120 mls anuales: 2%
• Exceso de %120 mls anuales: 3%
• Pequeños productores o mineros artesanales: 

0%



Recaudación y Administración

• Se recauda y administra por el MEF
El MEF autoriza a la SUNAT a ejercer todas 
las funciones asociadas con el pago de la 
Regalía Minera:

• PDT 628



PRINCIPALES 

TRÁMITES



Se debe acercar a las oficinas de SUNAT y 
exhibir:

- Original de su documento de identidad.
- Original de uno de los siguientes 

documentos: recibo de agua, telefonía fija, 
luz, televisión por cable cuya fecha de 
vencimiento de pago se encuentre 
comprendida en los últimos dos meses; o la 
última declaración jurada o autoavalúo del 
local donde funcionará el establecimiento.

Inscripción en el Registro Único de 
Contribuyentes – RUC – Persona 

Natural



El representante legal exhibirá:
- Original de su documento de identidad.
- Original de uno de los siguientes 

documentos: recibo de agua, telefonía fija, 
luz, televisión por cable cuya fecha de 
vencimiento de pago se encuentre 
comprendida en los últimos dos meses; o la 
última declaración jurada o autoavalúo del 
local donde funcionará el establecimiento.

- Original o copia simple del Testimonio de 
Escritura Pública de Constitución inscrita 
en los Registros Públicos.

Inscripción en el Ruc – Persona 
Jurídica



Luego de obtenido el número de RUC y de la 
verificación de su domicilio fiscal, solicitará la 
autorización para imprimir sus comprobantes 
de pago con:

Formulario N° 816 en las imprentas conectadas 
en línea con la SUNAT.

Autorización de impresión de 
Comprobantes de Pago



Legalización de libros de contabilidad

Debe adquirir y legalizar ante Notario Público o 
Juez de Paz los libros que esté obligado a 
llevar, según el régimen tributario en el que se 
hubiera inscrito.

Obtención de la Licencia Municipal 
de Funcionamiento

Este trámite se realiza ante la Municipalidad 
Distrital o Provincial donde se encuentra 
ubicado el negocio.



Regímenes Tributarios
Las personas naturales o jurídicas que 
inician un negocio, al momento de 
inscribirse en el RUC, deberán
incorporarse al Régimen General, al 
Régimen Especial del Impuesto a la 
Renta - RER o al Nuevo Régimen Único 
Simplificado – NRUS, según sea el 
caso.



Tributos que 
Administra y 

Recauda SUNAT

Impuesto a la Renta

Impuesto General a las 
Ventas

Contribuciones
ESSALUD

ONP

Impuesto Selectivo al Consumo

NRUS



COMPROBANTES DE PAGO

ASPECTOS GENERALES



COMPROBANTES DE PAGOCOMPROBANTES DE PAGO

BASE LEGAL:BASE LEGAL:
1.- Decreto Ley N°25632 Pub. 24 de julio de 1992. Ley 
Marco.
2.- Res. de Sup. 007-99 Pub. 24 de enero de 1999. 
Reglamento.
3.- Res. De Sup. 060-2002/SUNAT Pub. 07 de junio 2002. 
Dispone fecha de vigencia.



COMPROBANTE DE PAGO

DEFINICIÓN.-

“El comprobante de pago es un documento 
que acredita la transferencia de bienes, la 
entrega en uso y la prestación de servicios”(*)



LIQUIDACIONES DE COMPRA
(concepto)

Documento que se emite por:
Las personas naturales o jurídicas; sociedades
Conyugales; suceciones indivisas; sociedades
de hecho u otros entes colectivos. Cuando:
Efectúen adquisiciones a:
Personas naturales, productoras y/o
Acopiadoras de productos primarios derivados de la
actividad agropecuaria, pesca artesanal, y extracción
de madera, de productos silvestres, minería aurífera
Artesanal, artesanía y desperdicios y desechos
metálicos y no metálicos, desecho de papel y
desperdicios de caucho.



LIQUIDACIONES DE COMPRA
(Caso en que se emite)

1.- Cuando las personas comprendidas en el
numeral 3 del artículo 6° del reglamento no
Otorguen comprobantes de pago por carecer
De RUC.
2.- Cuando se determine por Ley, Decreto
Supremo o Resolución de Superintendencia.





Apendice I 

• Operaciones exoneradas del IGV
• Partida arancelaria:

7108.11.00.00  Oro para uso no monetario en 
polvo
7108.12.00.00 Oro para uso no monetario en 
bruto



REFLEXION FINAL

• Es muy importante la 
responsabilidad social y el 
compromiso de todos y cada uno 
con el desarrollo de la comunidad y 
del país.
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